

“15分钟便民生活圈” 让幸福生活“近在咫尺”

本报讯（记者 方心怡）日前，记者来到双港街道锦绣社区锦绣家园小区，只见“15分钟便民生活圈导视图”清晰地张贴在大门旁的醒目位置，图上直观具体地列出了居民步行15分钟范围内能去到的周边便民点位置、距离和方向。

“15分钟便民生活圈”是指在住宅小区居民步行15分钟的路程范围内，规划配套养老、医疗、教育、购物、交通、健身休闲等各种生活必需的配套设施，满足居民的基本生活所需。

6点30分，在小区旁公园晨跑；7点15分，送孩子去礼贤小学上学；

8点30分，到优家生鲜买菜……这是锦绣家园小区居民余女士普通的一天。

“这个‘圈’可帮了我们不少忙！”余女士一家是一年前新搬进小区的住户，谈及“15分钟便民生活圈”带来的便利，她感慨万分。刚从农村搬进城里的时候，余女士一家还不太了解周边的配套设施，通过查看小区的“15分钟便民生活圈导

视图”，他们很快熟悉了周边环境和设施。“有了这张‘15分钟便民生活圈’地图，附近的医院、超市都能很快找到，再也不用问路了。”

如今，柯城的各个小区都配备了“15分钟便民生活圈”，聚集了居民“衣、食、住、行”所需的基本服务功能和公共活动空间，居民的幸福感不断“提档升级”。

打造“一座最有礼的城市”

创建全国文明城市

娃娃做月饼

日前，衢化街道滨一村社区开展“团圆庆中秋 巧手做月饼”活动。活动现场，小朋友与家长一起和面、加馅料、收口……感受传统节日的魅力。

（卢颖 荆赛丽 摄）



衢化街道河长制绘就“美丽江湖”

本报讯（记者 郑欣婷 通讯员 王欢）近日，在衢化街道白沙溪孔家村段，河长毛建明同往常一样，一边巡查河道，一边清理游步道上的垃圾。

“雨天河水水位上涨，从上游冲下来的垃圾会增多。”毛建明相告，实行河长制后，他每天都要巡查辖区河道，及时制止乱倒、乱排、乱扔等行为。

据了解，白沙溪为乡级河流段，起点为衢化街道缸窑堰头自然村，终点为衢化街道孔家村白沙溪三孔闸，全长2.8公里。近年来，沿岸一些商户把后厨污水、垃圾等直排入河，导致水质恶化。

为贯彻“绿水青山就是金山银山”的发展理念，加快治水景观带打

造，衢化街道按照“五水共治、治污先行”的决策部署和“美丽柯城”的创建要求，将“五水共治”列入街道重点工作之中。

2016年以来，衢化街道对孔家村和两岸的店面进行截污纳管，原本直倾河道的污水接到污水终端后排入巨化污水管网。同时，街道与巨化集团清泰公司合作，统一收集、清运、处理厨余垃圾，彻底解决白沙溪污染的源头问题。

水治好了，关键还要让百姓有获得感。2019年5月，衢化街道白沙溪孔家村段进行了一场“大手术”：街道积极谋划，向上争取资金110余万元用于建设廊亭、游步道等基础设施，同时对两岸绿化实施亮化提升。经过一番大刀阔斧的治

理，白沙溪孔家村段重现水清景美，水质常年保持在地表III类水质以上。

“现在不仅环境美了、河水清了，每天饭后还能过来散散步，我们的幸福感也更强了。”孔家村村民郑雪云看着风景如画的河岸连连称赞。

衢化街道副主任袁良松相告，接下来，街道还将建立“民间河长制”，引导沿线村民摒弃不文明陋习，形成共建、共治、共享的长效管理机制。

推进五水共治
共建生态家园



喷嚏
咳嗽
掩口鼻



文明健康 有你有我

讲文明 树新风



香榧果成农民致富“新宠”

本报讯（记者 严嘉慧）近日，在石梁镇大俱源村的香榧林中，串串果实挂满枝头，呈现一派丰收的景象。一大早，大俱源村书记吴雪良便带着村民开始采摘香榧果。

香榧一身是宝：香榧中的果酸、树油含油量超过50%，含有丰富的优质蛋白质、脂肪等，矿质元素、维生素丰富；种仁中的磷、钙等含量是一般干果、水果的20倍以上，有很好的保健效果……食用香榧能够有效排除人体内的毒素，预防血脉硬化，提高人体免疫力。

“去年我家采了九

百斤香榧，今年估计能有千把斤。”谈及香榧产量，村民刘土香高兴地笑了。据了解，今年大俱源村预计采摘香榧鲜果2万斤，可加工成干果4千斤，产量比去年增长66%左右。按照干果市价每公斤140元进行销售，亩产值可达6千元左右。

“香榧商标已经申请下来了，我们现在要把品牌打出去。”吴雪良说，除了申请商标，他们还打算让香榧搭上“村播”的快车，借助电商激活香榧销售渠道，做大做强香榧产业，让更多人尝一尝香榧的美味，真正让香榧果成为村民的“致富果”。

“邻礼通”助九旬走失老人回家

本报讯（记者 方心怡 通讯员 石琦锋）“没想到‘邻礼通’还有这么棒的功能，感谢你的帮助，我以后不会让我妈一个人留在家了。”近日，双港街道双水桥社区维多利亚小区居民毛阿姨牵着网格员兰小珍的手再三表示感谢。到底发生了什么让毛阿姨有如此举动？事情要从9月16日傍晚说起。

当天夜幕临近，网格员兰小珍结束小区巡查工作后准备回社区，见香滨湾4栋的大厅内坐着一位神情焦虑的老人家，嘴里不停嘟囔着什么，一副不知所措的样子。兰小珍立马上前询问，但老人操着一口江山话，只说自己迷了路，家在14楼，说不出具体是哪一户。

“您能说出家人的名字吗？”“毛 nuè 花。”江山话与普通话及衢州本地方言有很大区

别，光凭口音很难找出对应汉字，老人家又不识字。兰小珍在心里默默打起了“算盘”：香滨湾14楼的住户共有30户，老人家不可能有体力跟着挨家挨户上门找。

思考片刻后，兰小珍拿出手机点开“邻礼通”，根据业主管理中的现有信息进行搜索。经筛查，老奶奶极有可能住在香滨湾4栋。兰小珍立即拨打“邻礼通”上相应的业主电话，终于联系上了老人的儿媳妇毛阿姨，将老人安全送回了家。

据了解，老人今年92岁，从江山老家过来玩，因毛阿姨要接外孙女放学，就把老人独自留在了家中，没想到老人下楼迷了路。为防止老人再次走失，隔日兰小珍便制作了一张紧急联络卡让老人随身携带，方便联系家人。

